

大地回春
信心倍增

豫园商圈、BFC获评全国
首批示范智慧商圈、商店 >>>详见第2版

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴有阵雨或短时雷雨
最高18℃,最低14℃



明天: 阴有雨
最高12℃,最低7℃

2023年1月13日 星期五 农历壬寅年十二月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22244期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

终于能“一键上楼”回家了

新春走基层

沽源小区老年居民占近四成,
元旦启用5台加装电梯 >>>详见第8版



2023 上海两会

申城全面推进“两旧一村”改造,代表委员纷纷建言献策

再难也要想办法圆百姓新居梦

去年,经过30年接续奋斗,上海成片二级旧里以下房屋改造宣告全面完成。

今年的政府工作报告郑重承诺:全面推进“两旧一村”改造,完成12万平方米中心城区零星二级旧里以下房屋改造、28万平方米

小梁薄板房屋等不成套旧住房改造,启动10个城中村改造项目。

与成片旧改相比,零星旧改地块面积小,位置尴尬,商业开发价值几乎为零;旧住房改造,难以形成统一规划布局,掣肘顶层

设计;“城中村”改造,缺少成熟可行的社会资本参与模式……

“骨头”越啃越硬,但为了改善民生,再难也要想办法为百姓圆新居梦。今年两会上,代表委员纷纷为此建言献策。

>>>6版

陈吉宁指出上海在新征程上继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者的关键所在——

先行探索社会主义现代化路径和规律

参加市政协十四届一次会议专题会议 胡文容主持

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午在参加市政协十四届一次会议“着眼‘四个放在’,先行探索社会主义现代化的路径规律”专题会议时指出,先行探索社会主义现代化的路径和规律,是上海在新征程上继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者的关键所在。要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,着眼“四个放在”,加快建设现代化经济体系,深入推进科技创新,深化高水平对外开放,建设人民城市、促进人的全面发展,努力为我国现代化建设作出更大贡献。

市政协十四届一次会议主席团常务主席胡文容主持会议。市领导朱芝松、张为出席。

2个小时的专题会议中,姬兆亮、朱军红、冯旭光、钟永喜、游闽键、李琛浩、钱军、谭黎敏、徐立、徐习明、侯晓楠、王淳、曾凡一、童麟等14位政协委员先后发言,围绕自贸试验区提升战略、推进制度型开放、改革系统集成、营造良好创新生态、提升现代服务业能级、集中攻关关键核心技术、支持专精特新企业发展、抢抓新赛道机遇、创新人才培养模式等畅所欲言,踊跃建言。陈吉宁认真倾听记录,与大家互动交流。他说,委员们的发言有深度、有见地,相关部门要认真研究吸纳大家提出的真知灼见。希望各位委员始终围绕中心、服务大局,发挥自身优势,更好出实招、谋良策。要不断完善政党协商和民主监督机制,让委员履职尽责有保障、发挥作用有舞台。

陈吉宁围绕先行探索社会主义现代化路径和规律所要做好的工作,与委员们深入交流。他说,上海作为经济中心城市,建设现代化经济体系必须放在国家经济大局中考虑,落实城市功能定位,提高劳动生产率和核心竞争力。要通过加大科技投入、提升人力资本、加快产业结构升级、提升资源配置效率等,推动劳动生产率实现新的飞跃。(下转第3版)



■ 1月12日,市委书记陈吉宁参加市政协十四届一次会议专题会议

本报记者 陈正宝 摄

《中国奇谭》“爆款出圈”并非偶然 对中国美学的时代诠释 对传统文化的创新表达

>>>详见第4、11版

委员热议着眼“四个放在” 市政协十四届一次会议专题会议 紧抓好开放大文章 做好创新关键词

>>>详见第3版

明月谈

乡村振兴不是造“盆景”

峰语声

这个数字让人吃惊

>>>详见第5版

首场寒潮明天抵沪

48小时内最低气温降幅可达11℃至13℃

>>>详见第8版

“快乐乒乓”闹元宵

2023新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球赛今起报名

>>>详见第12版

